

》》》 我的大学经历已经向青年学生们讲过许多遍,大家一定能从我的讲座中和我的书里了解,有些学生甚至比我自己都还记得清楚。要跟青年学生讲的话,我也讲过许多遍,当然,我自己也在不断学习,不断在新东方的发展中感悟,所以,也常有些新的想法愿意讲给学生们听。大学的时候,有些事我做了,有些事我想做却没能做成,有些事我今天才觉得当年应该去做,我愿意在这里把这些事与大家分享。

大学中那些应该去做的事

文/俞敏洪(新东方教育集团董事长)

应正确地设定目标

任何一个人在某个生命点,一定要确立一个目标,你不能够没有目标,没有目标的人就进入了空虚。目标跟你的眼光和你目前的能力相关。你的眼光越好,你设立的目标就越正确。你的眼光越高,你设立的目标就越崇高。所谓眼光,就是你看事情的着眼点和你的人生价值观直接相关,决定了你的人生方向。我在这里打个比方,在滑冰的时候,假如你想改变方向,你的眼睛向什么方向看,你就能转向那个方向。因此,如果你的人生价值观以财富为主导,你就会设计和财富相关的目标;如果你的人生价值观以个人的爱好为主导,你就会设计和你的爱好相一致的目标。除了眼光外,你的人生目标是否取得成功和你目前的能力相关。我们的能力和资格决定了我们下一步到底定什么目标。如果你现在是北京大学的毕业生,每门课都达到了90分,你就可以把下一个目标定在到哈佛去上硕士或博士;但如果你现在只是个大专生,你就决定要去哈佛,这无疑显得太遥远,太不切实际。人生目标总是一步一步完成的,就像爬上一座高山,你必须一步一步往上爬一样。另外,在设计人生目标时,一定要把你的天性考虑在内,做不符合自己天性的事情,通常失败的可能性比成功的机会要多。比如你应该

分析一下你是外向型的人还是内向型的人。内向型的人适合做自己喜欢的专心致志的工作,外向型的人可能适合做跟人打交道的工作。对自己的判断下错了,跟着而来的可能是一辈子的痛苦和挫折。

应认真地感受过程

生活的路由两大内容组成:生命不同阶段的目标和走向这些目标的过程。目标固然十分重要,因为没有目标生命就没有了方向,但走向目标的过程更加必不可少,所有生命的精彩都是在过程之中走出来的。我们所能真正体验到的永远是一时一刻的感动,一草一木的芳香,或对一人一事的刻骨铭心的记忆。目标就像是一座山的顶峰,即使我们天天看着这座山的顶峰,但是只要不采取行动去爬这座山,所有一切精彩的故事将不会发生,一路上所有的风景将跟我们无缘。当我们向顶峰迈开第一步时,我们就进入了生命的过程,我们生活的全部内容从此展开,而目标已经静悄悄地沉睡在了我们心灵的某个角落,只有当我们迷失方向时才清醒过来。在我们的生活中,我们常常感到痛苦和不幸,我们过分期待目标的实现,我们过分夸张困难的程度。我们嫉妒别人的成就却把自己的胸怀丢失,我们懊悔于昨天的错误却把今天的时光抛弃。其实,每天都有无

数鲜美的草莓等待我们去采摘。每天早上的第一缕阳光都在为我们升起,别人的每一声问候都是对我们至诚的关怀,我们遇到的每一个烦恼和困难都是对我们勇气和耐力的考验。只要我们付出真情的努力,我们是否能够成功地达到目标已经不再那么重要,因为即使我们失败了,我们也能从失败中学到更多的东西。世界上很少有永恒,大学生谈恋爱,每天都在信誓旦旦地说我会爱你一辈子,这实际上是不真实的,只是在表达一种愿望而已。但我们还是在说,因为至少在那一刻,我们这样的表达是真实感情的流露。追求永恒的爱是人类的毕生梦想,因为人在爱中永远充实。但现实生活并不是这样的,统计数据表明,大学生谈恋爱的100对里有90对最后会分手,最后结婚了的还有一半会离婚。你说爱情能永恒吗?所以最真实的说法是:“我今天,此时此刻正在真心地爱着你。”明天也许你会失恋,失恋后我们会体验到失恋的痛苦。那我们就去体会,去体验,这种体验也是丰富你生命的一个过程。

应坦然地面对失败

一个人成长的过程是一个不断在失败中寻找把握机会的过程,没有失败就无所谓成功。没有遭遇过挫折和失败的人生是不丰富的

人生,就像白开水,纯净却没有味道。一个人是否活得丰富不能看他的年龄,而要看他生命的过程是否多彩,还要看他体验生命的过程中能否把握住机会。人生的机会通常是有伪装的,它们穿着可怕的外衣来到你的身边,大多数人会避之不及,但那些具备独特素质的人却能看到其本质并抓住它们。这些素质中最重要的就是承受失败的能力和勇气。我在自己的生命历程中遭遇了很多次失败,但也正是这些失败及其背后隐藏的机会最后成就了我。最终我懂得了一个道理,就是藏在失败背后的机会也许是最好的机会,这也使我进一步增加了坚强面对失败的勇气。到后来坦然面对挫折和失败便成了我的一种常态,在失败面前,我会不断激发自己的斗志,就像高尔基在《海燕》中所说的那样:让暴风雨(失败)来得更猛烈些吧。一个人可以从生命的磨难和失败中成长,正像腐朽的土壤可以生长鲜活的植物。土壤也许腐朽,但它可以为植物提供营养;失败固然可惜,但它可以磨炼我们的智慧和勇气,进而创造更多的机会。只有当我们能够以平和的心态面对失败和考验,我们才能成熟、收获。而那些失败和挫折,都将作为生命中的无价之宝,值得我们在记忆深处永远收藏。

怎样利用暑假提高成绩

101网校提供个性化学习方案

如何让孩子利用暑期快速提高成绩,新初一和新高一学生如何过渡,是让很多家长关注的问题,国内首家中小学辅导网站,101网校建议学生尝试他们的新方法。

首先是辅导全方位,经过10多年发展,101网校总结出一套全方位提高成绩的解决方案:每周30多种教材的同步讲解,让孩子更好地理解本周学习内容;即时答疑,让学生的疑惑及时得到解决;针对性练习,让学生准确把握重点知识;模拟考试,便于学生查找学习漏洞;暑期复习和预习,让学生打好基础,一开学便有一个高起点。当然,对于新初一和新高一学生除了复习课、预习新课外,还提供了小升初和初升高衔接课程辅导。

其次是提供个性化学习方案,101网校针对不同学生的特点和薄弱环节,从学习的“十环节”预习、听课、提问、记笔记、理解记忆、作业、课外练习及阅读、复习、自我检测、系统复习和“四步骤”(学、查、改、验)上入手,具体分析学生的失分原因,帮学生找到问题所在,然后提供个性化的解决方案,找到适合的学习方法,提高学习成绩。

同时,101网校还特别推出“和状元一起过暑假”的网络夏令营活动,如果你是网校学员,就有机会和全国众多中高考状元交流学习心得,家长们还可和状元父母们聊家教心得。另外,为解决家长们的后顾之忧,101网校可免费提供防堵不良网站、控制网上聊天、控制上网时间、察看上网学习记录等服务。

101网校(www.chinaedu.com)开设了小学三年级到高中三年级的各门主课、作文、小学奥数、中高考提高班、少儿英语、新概念英语、针对不同层次的学生开设同步班和状元班而且在暑假期间开设了暑假狂补和新课预习,涉及版本有人教版、浙江版等30多种,放假期间,学生自己很难进行系统的复习,没有老师的督促,时间很容易被浪费了,上101网校就不同了,名师师辅导,随时答疑,使孩子问题及时解决;每周的同步课堂,请优秀教师讲解,让孩子更好地理解本周的学习内容;有针对性的练习,让孩子准确把握重点知识,每月的模拟考试便于孩子查找本月的学习漏洞,基础打牢了,成绩自然有所提高。

暑假期间101网校特推出的“和状元一起过暑假”网络夏令营活动整合了101网校在全国各省市的资源,网络夏令营将以文字、视频等多种方式介绍:2003年至今各省中、高考状元的学习方法、心得;状元父母、老师的教育心得;101状元网员的学习心得等。



101远程教育网的老师和工作人员:
你们好!

当我拿到杭州二中录取通知书时,当我面对这份用自己九年的拼搏得到的成果而欣喜万分时,我想到其中有一部分是101网校的功劳。

初二对仗的成绩并不拔尖,在中上游徘徊,于是便上了101网校,希望能在她的帮助下圆自己的重点高中梦,从上101网校开始,我便获得了学校里所没有的新题型,以及多种解题方法。

到了初三,学习负担一下子重了许多,所需要的帮助以及练习自然也就不能少,做完学校里布置的作业,101网校给我提供了许多练习的机会,在不懂的时候,还可借助邮件的形式请教101网校的老师,他们会以最快速度解决,这让我的难题迎刃而解。

同步课堂对习题以及知识点概括,省了我不少时间,使我的基础知识进一步牢固,让我有更多的时间去对待难题、查漏补缺。初三对我帮助最大的是中考经典,其中老师们对历届中考的难点要点做进一步的概括归纳,并在此基础上进行扩展,占经典题目,这使我开阔了视野,使我不再惧怕碰到新题型,在休闲之余,第二时空中的文章、图片放松了我的心情,使我劳逸结合,学的更轻松,我想我还会继续上101网校,以取得更好的成绩。

金同学

我是这样考上杭二中的

咨询电话: 0571-85065101 85065102
地址: 文三路478号华星时代广场C座603室